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PROTOKÓŁ Nr 12/03

posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miasta Bolesławiec, odbytego w dniu 20 listopada 2003 r. w Sali Rajców Ratusza, pod przewodnictwem radnego Eugeniusza Kowalskiego – Przewodniczącego Komisji OKiS.

Posiedzenie rozpoczęto o godz. 14.00

Posiedzenie zakończono o godz. 15.45

Obecni Członkowie Komisji Oświaty, Kultury i Sportu, według listy obecności:

1. Eugeniusz Kowalski

- Przewodniczący Komisji

2. Janusz Kozioł  


- Z-ca Przewodniczącego Komisji


3. Andrzej Czeczutka

- Członek Komisji

4. Jarosław Kowalski
 
- Członek Komisji

5. Stanisław Szypulski

- Członek Komisji

6. Hubert Prabucki


- Członek Komisji

7. Grażyna Zbieg


- Członek Komisji
Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Piotr Roman


- Prezydent Miasta

2. Andrzej Chodyra

- Z-ca Prezydenta Miasta

3. Bożena Szymczak

- Skarbnik Miasta

4. Krystyna Boratyńska

- Nacz. Wydz. SP

5. Maria B. Wojciechowska 
- Pełn. PM ds. PA

1. Otwarcia posiedzenia dokonał  – Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu – radny Eugeniusz Kowalski, stwierdzając jednocześnie prawomocność obrad.

Komisja przyjęła następujący porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Dyskusja na temat objęcia 6 –ciolatków obowiązkiem szkolnym (szkoły czy przedszkola, rachunek ekonomiczny, rejonizacja).

3. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:

3.1. w sprawie „Miejskiego Programu  Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w mieście Bolesławiec na rok 2004”,

3.2. w sprawie przyznania  dodatku specjalnego Prezydentowi  Miasta Bolesławiec. 

4. Informacja Skarbnika Miasta na temat projektów uchwał  w sprawie podatków i opłat lokalnych.

5. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji.

6. Sprawy bieżące i organizacyjne.

Przebieg posiedzenia:
Ad 3. Dyskusja na temat objęcia 6 – ciolatków obowiązkiem szkolnym (szkoły czy przedszkola, rachunek ekonomiczny, rejonizacja).

Pani Nacz. Wydz. SP Krystyna Boratyńska przedstawiła informację na temat ilości przedszkoli prowadzonych przez miasta w  byłym województwie jeleniogórskim. I tak:

Jelenia Góra – liczba mieszkańców 93 000, miasto posiada 12 przedszkoli miejskich, 4 niepubliczne oraz 13 oddziałów w szkołach podstawowych. W przedszkolach mieszczą się 62 oddziały przedszkolne w tym 3 oddziały żłobkowe, 13 oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych. Ilość sześciolatków 365 (bez oddziałów szkolnych).

Zgorzelec – liczba mieszkańców 34 358, miasto posiada 6 przedszkoli publicznych, 3 niepubliczne. W przedszkolach mieszczą się 33 oddziały przedszkolne (25 oddziałów publicznych, 8 oddziałów niepublicznych). Ilość sześciolatków 228.

Lubań – liczba mieszkańców 23 486, miasto posiada 3 przedszkola miejskie, 1 niepubliczne. W przedszkolach mieści się  15 oddziałów przedszkolnych. Ilość sześciolatków 191.

Lwówek Śląski – liczba mieszkańców 10 200, miasto posiada 3 przedszkola publiczne w tym dwie filie (Chmielno, Rakowice). W przedszkolach mieści się  13 oddziałów, 2 oddziały w filiach. Ilość sześciolatków 220.

Kamienna Góra- liczba mieszkańców 22 720, miasto posiada 3 przedszkola miejskie. W przedszkolach mieści się  16 oddziałów przedszkolnych, 2 oddziały żłobkowe, 2 oddziały przedszkolne w szkołach podstawowych. Ilość sześciolatków 238.

Bolesławiec – liczba mieszkańców 41 878, miasto posiada 8 miejskich przedszkoli, w tym 1 filię. W przedszkolach mieści się  34 oddziały przedszkolne, 2 odziały żłobkowe. Ilość sześciolatków 421.

Następnie Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska przedstawiła liczbę oddziałów, sal i liczbę dzieci w poszczególnych miejskich przedszkolach publicznych w Bolesławcu oraz koszty utrzymania oddziałów w szkołach podstawowych. Dane były sporządzone w listopadzie 2003r. 

 (zestawienie oddziałów, sal i liczby dzieci  – zał. nr 1)

(zestawienie kosztów – zał. nr 2)

W dyskusji udział wzięli:

Radny Hubert Prabucki – poprosił o dokładną odpowiedź na temat subwencji oświatowej. Czy będzie przyznana na rok 2004?

Przypomniał o:

- meldowaniu dzieci na pobyt czasowy w celu chęci posłania ich do konkretnego przedszkola przez rodziców, dlatego też należy  sporządzić analizę badania centrum życiowego dziecka;

- częstych zmianach w budżecie miasta w celu dofinansowania przedszkoli;

- przeniesieniu oddziałów sześciolatków z przedszkoli do szkół, co z kolei pozwoli zaoszczędzić środki finansowe;

- nadchodzącym niżu demograficznym; czy jest opracowana strategia funkcjonowania przedszkoli z uwzględnieniem niżu?

Przewodniczący Komisji Eugeniusz Kowalski – uważam, że powinniśmy wykorzystać nadchodzący niż demograficzny w celu poprawy warunków nauczania.

Radny Hubert Prabucki – złożył wniosek w sprawie zobowiązania dyrektorów przedszkoli do badania centrum życiowego dziecka.

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu – jednogłośnie (7 głosami „za”) podjęła wniosek radnego Huberta Prabuckiego dotyczący zobowiązania dyrektorów przedszkoli do badania centrum życiowego dziecka.

Radny Hubert Prabucki podziękował Pani Naczelnik Wydz. SP Krystynie Boratyńskiej za przygotowanie informacji na temat objęcia 6 – ciolatków obowiązkiem szkolnym.

Komisja przyjęła powyższe informacje do wiadomości.

Ad 3. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:

Ad 3.1. W sprawie „Miejskiego Programu  Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w mieście Bolesławiec na rok 2004”,

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 3)

Komisja postanowiła odstąpić od referowania projektu uchwały.

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu – jednogłośnie (7 głosów „za”) pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.

Ad 3.2. W sprawie przyznania  dodatku specjalnego Prezydentowi  Miasta Bolesławiec. 

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 4)

Komisja postanowiła odstąpić od referowania projektu uchwały.

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu – większością głosów (5 głosów „za” przy 2  głosach „wstrzymujących się”) pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.

Ad 4. Informacja Skarbnika Miasta na temat projektów uchwał  w sprawie podatków i opłat lokalnych.

 Pani Skarbnik  Miasta Bożena Szymczak poinformowała o piśmie nadesłanym z Urzędu Wojewódzkiego, w którym to Wojewoda Dolnośląski informuje, iż w dniu 31 października  2003r. Minister Finansów wydał obwieszczenie w sprawie górnych granic stawek kwotowych w podatkach i opłatach lokalnych. Rady gmin mogą więc podejmować odpowiednie uchwały, aby mogły one wejść w życie z dniem 1 stycznia 2004r. muszą zostać ogłoszone w Dzienniku Urzędowym Województwa Dolnośląskiego do dnia 17 grudnia 2003r. W związku z powyższym muszą być przekazane  do Wydziału Prawnego i Nadzoru Dolnośląskiego Urzędu Wojewódzkiego we Wrocławiu w terminie do dnia 2 grudnia 2003r. Jednocześnie przypomina się, że warunkiem publikacji w Wojewódzkim Dzienniku Urzędowym jest wcześniejsze zbadanie uchwał przez organ nadzoru, w tym  przypadku Regionalną Izbę Obrachunkową. 

(pismo od wojewody – zał. nr 5)

W związku z powyższym Skarbnik Miasta Bożena Szymczak poprosiła radnych o pozytywne zaopiniowanie na najbliższej sesji, tj. 26 listopada następujących projektów uchwał Rady Miasta:

1) w sprawie określenia wzoru formularza informacji o lasach do podatku leśnego oraz wzoru formularza deklaracji na podatek leśny,

2) w sprawie określenia wzoru formularza informacji o gruntach do podatku rolnego oraz formularza deklaracji na podatek rolny,

3) o zmianie uchwały nr II/7/02 Rady Miejskiej w Bolesławcu z dnia 11 grudnia 2002 r. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości, wzoru formularza deklaracji na podatek  od nieruchomości oraz wzoru formularza informacji o nieruchomości oraz wzoru formularza informacji o nieruchomościach i obiektach budowlanych do podatku od nieruchomości.

Powyższe informacje Komisje przyjęły do akceptującej wiadomości.
Ad 5. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji.                                                                                                                                                                                                                  

Protokół nr 11/03  posiedzenia Komisji odbytego 23 października 2003 r. został przyjęty z poprawką w punkcie 3.1. dopisać – „Po wysłuchaniu opinii Radcy Prawnego Tadeusza Grzesika w związku ze zgłoszonym wnioskiem przez radnego Stanisława Szypulskiego Komisja Oświaty, Kultury i Sportu, postanawia:  – większością  głosów (4 głosy „za” przy 1 „wstrzymującym się”, 1 członek Komisji nie wziął udziału w głosowaniu) pozytywnie zaopiniować w/w projekt uchwały wraz z proponowanym wnioskiem radnego Stanisława Szypulskiego”.

Ad 6. Sprawy bieżące i organizacyjne.

6.1. Przewodniczący Komisji OKiS Eugeniusz Kowalski poinformował komisję o konieczności sporządzenia planu pracy Komisji na rok 2004.

Radny Hubert Prabucki – zaproponował, aby w planie Komisji uwzględnić wspólne posiedzenie z komisją powiatu w celu wypracowania wspólnych kierunków strategii kształcenia dzieci od przedszkola do szkoły średniej. 

Wobec wyczerpania porządku dziennego radny Eugeniusz Kowalski – Przewodniczący Komisji OKiS  – zamknął posiedzenie Komisji. 

Protokołowała

Karina Jeż 

KJ/KJ

